ПИСАНЕ ПРИПРЕМЕ ЗА ЧАСОВЕ ВЕРСКЕ НАСТАВЕ

Општи подаци: ВЕРСКА НАСТАВА – ПРАВОСЛАВНИ КАТИХИЗИС

Име и презиме катихете/ вероучитеља: Јелена Лалић

Школа и место: ОШ „Прва војвођанска бригада“ НОВИ САД

Разред: Први

Образовни профил: дипл. теолог, степен VII-1

Методички подаци:

Наставна тема: Бог је из љубави створио свет заједно са Сином и Духом

Наставна јединица: Библијска повест о стварању света

Тип часа: обрада

Циљ часа: - упознавање ученика са богооткривеним учењем о пореклу света и човека

Оперативни задаци часа:

- образовни: - да ученици усвоје основне постулате креационистичке теорије, у мери и обиму прилагођеним њиховом узрасту

- васпитни: - да ученици постепено стекну слику света као Божије творевине за коју је човек одговоран, из чега ће постепено изводити и основне принципе моралног поступања

Oчекивани исходи часа: - да ученици усвоје истину о стварању као о акту бескрајне Божије љубави према човеку и свету 

Облик рада: индивидуални-фронтални

Наставне методе: монолошка; дијалошка; демонстративна; текстуална

Наставна средства: уџбеник; дидактички материјал

Место извођења наставе: учионица

Корелација са другим предметима: српски језик; ликовна култура

Kључни појмови планирани за обраду на часу:

појам Опис појма

Библија
- збирка текстова преко којих се Бог открива човеку и кроз које сазнајемо истине о пореклу човека и света

реч
- начин да саопштимо другој личности оно што мислимо и осећамо, али и начин на који је Бог стварао свет

стварање
- сваки чин у којем настаје нова стварност (оно чега није било пре)

свет
- простор у коме живимо, све што видимо и осећамо око нас

Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

Извори: - Свето Писмо - Стари Завет, издање Светог архијерејског синода Српске православне цркве

Литература: - Јанарас, Христо, Азбучник вере, Нови Сад, 2000.

- Мидић, Игњатије, Православни катихизис: приручник за наставнике.., Београд, 2004.

Структура и ток часа:

Уводни део:

- молитва „Оче наш“

- показујем ученицима мали модел глобуса

- разговор са ученицима на тему порекла света и човека - тражим њихово мишљење о томе како је настало све што нас окружује (природа, сунце, месец, ваздух...)

- постављам питања о томе како човеку конкретно служе појаве које срећемо у природи

- тражим да уоче разлику између појава у природи које нису продукт људског деловања и оних које је створио човек 

Оквирно планирано време: 10 мин. 

Наставна метода: дијалошка; демонстративна

Облик рада: индивидуални

Главни део:

- записујем на табли наслов „Стварање света“ и тражим да исти запишу у свеску

- читам ученицима у целости одломак о стварању (Књига постања 1, 1-26)

- читам затим сваки дан засебно и издвајам на табли у виду теза продукте Божијег стварања по данима

- тражим од ученика да и они препишу наслов и тезе са табле

- описујем стварање за сваки дан посебно језиком и терминима који су блиски деци овог узраста

- покушавам да приближим појам Божијег „одмарања“ седмог дана као појам заједништва Бога и света створеног у љубави и слободи

Oквирно планирано време: 20-25 мин. 

Наставна метода: монолошка; демонстративна; текстуална

Облик рада: индивидуални-фронтални

Завршни део:

- резимирати садржај методске јединице кроз неколико једноставних питања, а у циљу бољег разумевања и усвајања (нпр. Ко је створио свет? Колико дана је трајало стварање?, итд.)

- показати деци Power Point презентацију „Стварање света“

- послушати снимак песме – Псалам 136 (Хвалите Бога)

- задати домаћи рад – илустровати појединачно сваки дан стварања и размислити који текстови у Буквару говоре о лепости створеног света

- молитва „Богородице Дјево“

Оквирно планирано време: 10-15 мин. 

Наставна метода: дијалошка; демонстративна

Облик рада: индивидуални-фронтални

Прилози: 

Прилог I: модел глобуса

Прилог II: Power Point презентација „Стварање света“

Прилог III: текст песме - Псалам 136
